



遇见未来:中学生职业初体验

常州一中举行第三届学生模拟招聘会

“一年好景君须记,最是橙黄橘绿时。”10月26日,常州市第一中学举行“遇见未来——第三届学生模拟招聘会”。常州市教育工委书记司马双龙宣布活动开幕。共青团常州市委书记陈海元鼓励同学们珍惜本次模拟招聘的机会,深入洞察常州的产业风貌、深入了解个人的优势短板、不断提升自己的核心竞争力。

顾鑫浩 张敏



模拟招聘会现场 学校供图

据了解,本届模拟招聘会围绕“丰富体验,博观约取;厚积薄发,服务社会”的设计理念,在社会各界的大力支持下,成功邀请了来自教育、法律、金融、行政、传媒、医药、农业、环境、信息产业、高新技术、航空航天、工程制造、物流运输等不同行业领域的60余家单位,为学生提供70多个不同的模拟面试岗位。学生以“未来应届毕业生”的模拟身份进行求职应聘,亲身体验职场氛围,进一步帮助自己厘清理想与现实的差距,学会更理性地制定自身发展规划,心怀大我,坚定前行。

模拟招聘会分群面和个面两个环节。群面以无领导小组的形式考查学生的逻辑思维和团队意

识;个面环节,面试官通过自我介绍、职场问答等,考验学生的个人综合素质以及应变能力。

面试现场十分热闹,学生们拿着精心制作的简历,在心仪的岗位前自我“推销”。医院、金融、教育、新能源等热门企业、单位等摊位前排起了长龙。面试结束后,面试官在同学们的“应聘”反馈表上打分并进行点评,对其今后的专业学习和职业规划提出建议。

模拟招聘会吸引了学校1000多名高二学生和其他年级以及兄弟学校学生代表参加。高二(1)班杭晨羽表示,此次活动增强了自己的目标感,“在了解了检察官助理岗位的职责与要求后,我更加坚定了成为一名检察官的想法。”

高二(4)班的吴杨表示,或许有不少人认为,作为高中生便去考虑找工作,是否过早?其实,作为中学生,提前知晓了找工作的细节,才能使自己有更明确的目标,让自己在正确的路上更好地前行。

常州市第一中学党委书记、校长姚奕表示,自2004年起,常州市第一中学率先开设生涯教育课程,经过20年的不断升级与完善,生涯教育已发展成为一套系统化的教育项目。作为生涯教育的特色活动之一,模拟招聘会的成功举办,既是阶段性展示,也是学生进行生涯探索的关键环节。未来,学校将进一步做好后继生涯指导工作,推进与知名高校的“双高”合作,进一步促进学生高质量发展。

西马选手这4天坐公交免费

2024西太湖马拉松将于11月2日举行。记者从常州公交集团获悉,为方便选手出行,10月30日至11月2日,参赛选手可凭选手号码布免费乘坐市内所有公交。

为保障赛事当日交通出行,确保活动参与者安全、准时到达,常州公交还在赛区接驳点安排了接驳专线,并安排安检员、引导员、管理员等人员维持公交营运秩序,引导乘客排队上车,让所有活动参与者安全乘坐公交。

另外,因长塘路腾龙路路口

施工完毕,常州公交将于10月29日起恢复201路长塘路原行驶路段,同步恢复“锦程路长汀路、蠡新家园南”双向停靠站。因周庄村道及花博园公交站站设施施工完毕,10月30日起恢复262路花博园公交站、周庄村道原线路行驶,同步恢复“花博园西、嘉泽幼儿园、沟稍村、塘北村、祠堂北、三星村委”双向停靠站和“花博园公交站”始发站及“三星家苑南”终点站。

周峻年 葛小林

新北消防建成真火烟热模拟综合训练场

为打造“全灾种、大应急”综合性消防救援队伍,常州市新北消防大队打造真火烟热模拟综合训练设施,积极探索救援人员面对复杂火场环境的应对措施,不断增强队伍贴近实战、谋求打赢的本领。

据悉,真火烟热模拟综合训练设施由真火烟热模拟装置,轰燃、回燃、烟气观察训练设施,暗室空间模拟系统,防盗门窗破坏系统,温度、烟雾、图像监测传输系统等5个子系统组成。

通过设置不燃性耐温地面、

通道、箱体,以及烟热仿真条件,可以模拟救援人员执行灭火救援任务时遭遇高温、浓烟、有毒气体、黑暗等情况,借此开展正确使用装备、穿越各种障碍训练。通过开展体力承受能力、心理行为训练、障碍能力测试、训练以及装备性能测试,可以在实施灭火救援的同时锻炼自我保护的能力;通过模拟密闭空间、地下、高层等各类复杂真实火灾场景,全面提升救援人员火情侦察、人员搜救、寻找火源灭火等战斗能力。

朱蕾 刘洋 葛小林

打通生命通道,公交司机秒变临时指挥

近日,常州街头上演了暖心一幕:B21路驾驶员高磊驾驶公交车行驶至怀德路长江路路口等待信号灯时,突然听见右后方传来一阵急促的鸣笛声。他立即通过后视镜查看情况,发现一辆救护车正闪灯鸣笛,提醒前方准备左拐的私家车让行,但私家车车主明显不敢越过停止线让行。高磊所驾驶的公交车车身较长,且在通过红绿灯后就要直行进入BRT站台,如果贸然越过停止线让行,会有较大安全隐患。所以高磊立即跑下车,指挥

行驶至怀德路长江路路口等待信号灯时,突然听见右后方传来一阵急促的鸣笛声。他立即通过后视镜查看情况,发现一辆救护车正闪灯鸣笛,提醒前方准备左拐的私家车让行,但私家车车主明显不敢越过停止线让行。高磊所驾驶的公交车车身较长,且在通过红绿灯后就要直行进入BRT站台,如果贸然越过停止线让行,会有较大安全隐患。所以高磊立即跑下车,指挥

右侧道私家车礼让救护车通行。同时,他向车主普及道路交通安全法关于礼让救援车辆的相关条款,让私家车车主打消顾虑。

高磊回到公交车上,一车乘客们也为高磊的行为竖起了大拇指。高磊表示“在行车过程中经常会遇到此类情况,对于救护车上的病人来说,一分一秒都显得格外珍贵,早一秒到达医院,就多一份生的希望”。

莫羽凡 葛小林

常州首个“汽修服务先锋汇”成立

日前,常州首个为货车司机、网约车司机提供便民服务的“汽修服务先锋汇”,在天宁区新世界汽修有限公司挂牌成立。据悉,“汽修服务先锋汇”是常州市交通执法部门2024年为民服务实事试点项目之一。

据介绍,此次成立的“汽修服务先锋汇”由天宁区4家行业

一类、二类资质、信用较好的机动车维修企业共同组建,为全市货车司机、网约车司机群体提供政策优惠、困难帮扶、维修减免、免费洗车等便民服务。同时,为货车司机、网约车司机提供短停休憩、免费饮水等服务,让新业态新就业群体真正体会到组织温暖和行业帮扶。

谢涛 葛小林

常州首场省级赛艇联赛开桨



比赛现场 主办方供图

10月26日,“水运江苏”水上系列赛(天宁站)暨“华利达杯”江苏省赛艇俱乐部联赛在常州大运河举行,来自全国各地的22支队伍,共计300余名选手展开激烈的角逐。

大运河,作为世界文化遗产,其清澈的水质和适中的流速,为选手提供了一个展示技艺的舞台,观众也在这里享受到水上运动的速度与激情。赛艇世界锦标赛冠军陈森森亲临比赛现场,为参赛选手加油鼓劲。

本次赛事不仅是一场竞技的

盛宴,更是文化交流的平台。主办单位联合中赛体育、常州书协还精心策划了2024年天宁赛艇文化交流活动,旨在弘扬中华优秀传统文化,传递体育竞技精神。同时,获奖的书法作品将作为奖品赠送给获奖运动员,促进文艺与体育的跨界交流。公益品牌活动“全球运河穿越行动”(GCRA)也在现场举行,旨在通过全球范围内的赛艇穿越行动呼吁“零碳排、水保护”的理念,鼓励文化交流,提高公众环保意识,促进低碳可持续发展。

罗翔 葛小林

淹城携手南农研究小熊猫“生娃”



小熊猫 景区供图

10月26日,“南京农业大学淹城小熊猫繁育研究专家工作站”在江苏淹城野生动物世界正式揭牌成立。

南京农业大学党委常委、副校长丁艳锋表示,此次与江苏灵玲淹城野生动物世界的合作,是双方优势互补、合作共赢的重要举措。南京农业大学将依托“小熊猫繁育研究专家工作站”这一平台,深入开展小熊猫繁育、疾病防控等方面的研究,为小熊猫的种群保护和可持续发展贡献力量。

江苏灵玲旅游文化有限公司董事长徐卫勇表示,专家工作站的成立,必然会将一线实操与科学研究紧密地结合起来,为企业和动物保护事业的发展赋能。

常州市武进区人民政府副区长王斐表示,校企合作是推动科技创新和产业升级的重要途径,

此次专家工作站的成立不仅标志着双方合作迈上了新台阶,也为未来的科研创新、人才培养、成果转化等方面开启了更加广阔的合作空间。

据介绍,江苏灵玲旅游文化有限公司成立20年来,旗下已拥有江苏灵玲淹城野生动物世界、厦门灵玲国际马戏城、湖北灵玲野生动物王国等聚焦动物文化的旅游综合体项目,目前正在拓展郑州、成都等地的项目。

今年,淹城野生动物世界共繁育21只小熊猫,其中11只为小熊猫母亲自主带崽,10只为人工育幼。基于小熊猫的数量和游客的喜爱,近年来淹城野生动物世界致力于打造以小熊猫为特色IP的沉浸式体验园区。淹城小熊猫部落房车酒店于今年春节正式亮相开放。

许春林 张敏